
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Gemeinderates Serno 
 

 Sitzungstermin: Dienstag, 03.04.2007 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:15 Uhr 
 Ort, Raum: im Sportlerheim, Am Sportplatz, 

Anwesend waren: 
 
 Bürgermeister 
Herr Peter Nössler  
 
 Gemeinderat 
Herr Frank Bäcker  
Herr Sven Gillert  
Herr Frank Hennig  
Herr Detlev Kerkow  
Herr Dieter Köthe  
Herr Andreas Linz  
Herr Klaus Schneider  
Herr Dr. Hjalmar Skoyan  
 
 

Es fehlten: 
 
 
 
Gäste: 
 
Herr Heinrich, Gemeindearbeiter 
2 Mitglieder des Reitsportvereins 
 
 
Verwaltung: 
Frau Schrödter, Protokollantin  
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

  
Der Bürgermeister eröffnete die Sitzung und begrüßte alle anwesenden Gemein-
deräte. Zur Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung gab es von den anwe-
senden Gemeinderäten keine Einwände. Anhand der Anwesenheit stellte der 
Bürgermeister die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest. Die Tagesordnung 
wurde in der vorliegenden Form bestätigt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

9 9 0 9 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

  
Der Bürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot gem. 
§ 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung. Der Bürgermeister stell-
te fest, dass zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung keine Mitwirkungsverbote 
bestehen. 
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates vom 

20.02.2007 
  

Die Niederschrift wurde ohne Änderungen und Zusätze bestätigt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

9 9 0 8 0 1 
 
 

 4. Bekanntgabe der Abstimmungsergebnisse der nichtöffentlichen Beschlüs-
se aus der letzten Sitzung gemäß § 50 (2) GO LSA 

  
In der letzten Sitzung wurden keine nichtöffentlichen Beschlüsse gefasst. 
 

  
 5. Einwohnerfragestunde 
  

Die anwesenden Mitglieder des Reitsportvereines Serno stellen den mündlich 
den Antrag auf Nutzung des Grundstückes neben dem alten Sportplatz (zwischen 
den Birken und dem Garten Küchler) als Koppel und Dressurplatz. 
Der Bürgermeister  teilte mit, dass sich dieses Grundstück nicht im Eigentum der 
Gemeinde befindet. Hierfür erfolgte eine Verpachtung an Bauer Hennig (Stacke-
litz). Dieser wiederum hat das Grundstück an Herrn Küchler weiterverpachtet. 
Die Gemeinde bietet dem Reitsportverein folgende Grundstücke zur Nutzung an: 
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1) der alte Sportplatz 
2) Grundstück in Verlängerung des Sportplatzes  

(hinter dem Grundstück Lerm) 
 
Es wurde festgelegt, die Grundstücke zunächst vor Ort zu sichten. Der Reitsport-
soll einen schriftlichen Antrag stellen, der dann auch in schriftlicher Form beant-
wortet wird. Ob die Nutzung über einen Pacht- oder Nutzungsvertrag erfolgen 
soll, wird im nichtöffentlichen teil entschieden. 
 

  
 6. Hauptsatzung der Gemeinde Serno 

Vorlage: SER-BV-052/2007 
  

Hintergrund für die Änderung der Hauptsatzung ist die geänderte Verfahrenswei-
se zum Amtsblatt nach der Auflösung des Landkreises AZE zum 1.7.2007. Weite-
re Änderungen sind im § 4(2) und im § 6 (Niederschlagung) in die Satzung ein-
gearbeitet. 
GR Kerkow fragt nach, ob es statthaft ist, für das neue Amtsblatt der VG Coswig 
(Anhalt) den selben Namen zu verwenden.  
Die Hauptsatzung wurde in der geänderten Form einstimmig bestätigt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

9 9 0 9 0 0 
 
 

 7. Betrittsbeschluss zum Haushalt 2007 
Vorlage: SER-BV-053/2007 

  
Der Bürgermeister informiert, dass der Haushalt der Gemeinde Serno für das 
Haushaltsjahr 2007 keine genehmigungspflichtigen Teile enthielt. Er unterlag nur 
der Anzeigepflicht. Der Bürgermeister verliest die Entscheidung der Kommunal-
aufsicht.  
Die BV-053/2007 wurde einstimmig gefasst. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

9 9 0 9 0 0 
 
 

 8. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
  

 Sitzung des Gemeinschaftsausschusses vom 28.03.2007 
- Amtsblatt ab 01.07.2007 
Das Amtsblatt erscheint dann nur noch 14-tägig. Die Jubilare werden erst ab 
dem 80. Geburtstag veröffentlich. Die Bekanntmachung dazu sollte jedoch 
zentral erfolgen. 
- Umlagen zu Personal- und Sachkosten 
- Änderung der Hauptsatzung  
- Diskussion zur Sitzung des Koalitionsausschusses zur Gebietsreform.  
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 Wahl zum Kreistag/Landrat Wittenberg am 22.04.2007 im Sportlerheim Ser-
no. Wahlleiter ist Margitta Brockhausen und stellv. Wahlleiter Frank Bäcker, 
Briefwahl ist derzeit schon in Coswig möglich. Die Unterlagen können auch 
per Post beantragt werden.  
Die nächste Bürgermeisterwahl findet 2008 und die nächste GR-Wahl 2009 
statt. 

 Auswertung Frauentag 
 Osterfeuer 2007  

In Serno findet das Osterfeuer am Freitag, den 06.04. statt, in den Ortsteilen 
am Samstag, den 07.04.2007. In Serno wird der Ausschank von Herrn Sta-
delmann durchgeführt. Am Ostersonntag findet auf dem Sportplatz das traditi-
onelle Ostereiersuchen statt. 

 Am 13.4.2007 findet von 16-18 Uhr im Schwimmbad ein Arbeitseinsatz statt. 
Vorgesehen sind nur kleinere Pflegearbeiten. Die Saison wird am 12.5.2007 
eröffnet. 
Am 30.4.2007, 20:00 Uhr findet der Umzug zum Maibaumrichten statt und am 
5.5.2007 das Dorffest in Grochewitz. Am 28.07.2007 wird das Schwimmbad-
fest stattfinden. 

 AZV – Rückzahlung nicht zurückgezahlter Fördermittel 
Der Bürgermeister informiert zum Stand des Verfahrens. Die Zinsen für die 
nicht fristgerecht zurückgezahlten Fördermittel wurde auf Null reduziert. Die 
Fördermittel selbst sind von der Reduzierung nicht betroffen. 

 GR Köthe erfragte den Sachstand zu den Straßenrändern in Richtung Göritz. 
 Auf Anfrage von GR Kerkow zum Sachstand „Entschlossene Kirchen“ erklärt 

der Bürgermeister, dass die Gemeinde Serno nicht Mitglied der Stiftung ist.  
 DSL steht ab der 20. KW 2007 in Serno zur Verfügung. Es handelt sich hier-

bei um DSL 2000, Kosten entstehen 49,90 €/Monat.  
 Der Bürgermeister informiert, dass private Holzwerbung im Landesforst nicht 

mehr ohne Kettensägenachweis durchgeführt werden darf.  
 FFw 

Der Wehrleiter informiert: 
- 2 Dienste im Berichtszeitraum 
- keine Einsätze 
- Lehrgänge: Atemschutz, Maschinist, Kettensägeführer 
  Der Gemeindewehrleiter und Ortswehrleiter nehmen an einer Wehrleiterwei-
terbildung in Heyrothsberge teil. 
- Die Wettkämpfe zum Dorffest sind in Vorbereitung. Die Osterfeuer werden 
durch die FFw abgesichert. 
Der Wehrleiter berichtet, dass die FFw für die Forst eine Begehung der 
Forstwege durchführen soll, damit im Brandfall die Wege auch befahrbar sind. 
Der Wehrleiter ist jedoch der Meinung, dass es dafür bei der Forst einen 
Brandschutzbeauftragten gibt. 

 
Der Bürgermeister schloss die öffentliche Sitzung. 
 

 
Coswig (Anhalt), den 05.04.2007 
 
 
 
 
   Nössler      Schrödter 
Bürgermeister      Protokollantin 
 


